SUGGESTIONS DE LOGEMENTS À STRASBOURG


· Airbnb : offre riche et variée ; sans doute le meilleur rapport qualité/prix. 
Attention, Strasbourg est une ville étendue, certains quartiers sont donc à éviter sauf à être prêt à perdre du temps en transport. Ex : Schiltigheim (ville voisine de Strasbourg, reliée par le tram), Koenigshoffen, Meinau, Montagne Verte, Neuhof, Neudorf (sauf sa partie nord), Poteries et le nord de la Robertsau. 
Les quartiers à privilégier sont les quartiers centraux, aussi bien pour leur proximité des lieux où se déroulera le Concours et/ou d’une station de tram utile que pour les commodités (supérettes, cafés, bars, restaurants, copy shops), ou les quartiers moins centraux mais bien reliés par les transports publics : Krutenau, Esplanade, Vauban, Orangerie, Centre/Hypercentre (cathédrale), Petite France, Contades, Neustadt, Poincaré, Les Halles/Quartier de la Gare, Neudorf (mais uniquement le nord du quartier, qui est bien relié à la Faculté de droit et au Palais universitaire par les trams C et/ou E). 
N.B. : bien vérifier sur une carte l’emplacement du logement, car les propriétaires n’hésitent pas à indiquer dans leur annonce « proche cathédrale » pour attirer les touristes, alors que le logement concerné peut s’avérer être situé à plus de 10-15 minutes de la cathédrale, voire dans un tout autre quartier. 

· Hôtels : offre très riche, notamment dans les quartiers centraux. Attention, le rapport qualité/prix peut ne pas être équilibré dans le centre/hypercentre en raison de la proximité de la cathédrale. 
Privilégier les quartiers Krutenau, Esplanade, Vauban, Orangerie, Petite France.
Recommandations : 
· Hôtel Esplanade :
Adresse : 1 boulevard Leblois
Site web : http://www.hotel-esplanade.fr
Tél. : +33 (0)3 88 61 38 95
· Hôtel des Princes :
Adresse : 33 rue Geiler, 67000 Strasbourg
Site web : http://www.hotel-princes.com/fr
Tél. : +33 (0)3 88 61 55 19
Pour une recherche autonome, le site booking.com est très complet et propose des offres intéressantes. 

· Résidences hôtelières / Appart’hôtels : 
· Cap Europe :
Adresse : 6 rue de Bitche, 67000 Strasbourg
Site web : http://www.cap-europe-hotel.com (en français) ; http://www.capeuropestrasbourg.com (en anglais)
Tél. : +33 (0)3 88 24 81 24 ; numéro spécial depuis le Canada : 888 205 7322
· Citadines Apart’Hotel : Citadines Kléber Strasbourg :
Adresse : 50-54 rue du Jeu des Enfants, 67000 Strasbourg
Site web : https://www.citadines.com/fr/france/strasbourg/citadines-kleber-strasbourg
Tél. : +33 (0)3 90 22 47 00
· City Résidence Strasbourg Centre :
Adresse : 1 rue des magasins, 67000 Strasbourg
Site web : https://strasbourg.cityresidence.fr/fr
Tél. : +33 (0)3 88 32 32 03
· City Résidence Access Strasbourg :
Adresse : 11 rue des magasins, 67000 Strasbourg
Site web : https://strasbourgaccess.cityresidence.fr/fr
Tél. : +33 (0)3 88 36 88 33
· Aparthotel Adagio Access Strasbourg Petite France :
Adresse : 27 rue de Wasselonne, 67000 Strasbourg
Site web : https://www.adagio-city.com/fr/hotel-8446-aparthotel-adagio-access-strasbourg-petite-france 
Tél. : +33 (0)3 90 29 27 00

· (+33)3/90292700loc	
· Résidences universitaires : 
· Collège doctoral européen (CDE) : la résidence du CDE, en principe réservée aux doctorants, garde quelques studios pour location ponctuelle lors de colloques et autres manifestations universitaires. Le tarif est fortement dégressif à partir de 3 nuits. Il s’agit de chambres individuelles équipées d’une salle de bains et d’une cuisine, avec possibilité d’y loger deux personnes moyennant un petit surcoût. 
Adresse : 46 boulevard de la Victoire, 67000 Strasbourg
Site web : http://cde.unistra.fr/index.php?id=6092 
Tél. : +33 (0)3 68 85 17 13
Adresse mail pour les réservations de groupe : cde-booking@unistra.fr ; ou en s’adressant directement à la gestionnaire de la résidence, Mme Laurence Barondeau : barondeau@unistra.fr 
· CROUS (Centre régional des œuvres universitaires et scolaires) :
Site web : http://www.crous-strasbourg.fr/logements/ > cliquer sur la rubrique « Hébergement temporaire » > renvoi vers un site spécifique où sont recensées toutes les possibilités de logement courte durée dans une résidence universitaire : https://trouverunlogement.lescrous.fr
N.B. : le CROUS de Strasbourg gère les résidences universitaires de Strasbourg, Illkirch-Graffenstaden et Mulhouse. Les résidences de Mulhouse sont absolument à exclure, en raison de leur distance géographique des lieux du Concours ; Illkirch-Graffenstaden n’est pas impossible, mais très excentré par rapport à la Faculté de droit. 


De manière générale, dans les quartiers centraux quasiment tout peut se faire à pieds ou à vélo. Pour les quartiers un peu plus éloignés de la Faculté de droit et/ou du Palais universitaire, veiller à la proximité entre le logement envisagé et les transports publics, en particulier le tramway. Les lignes de tram passant à proximité du campus de l’Université en général et de la Faculté de droit en particulier sont les lignes C (stations Université, Observatoire et Esplanade), E (stations Université, Observatoire et Esplanade) et F (stations Université et Observatoire). Le Palais universitaire quant à lui est situé à une petite dizaine de minutes à pieds de la Faculté de droit, et à proximité de la station de tram Gallia (les lignes C, E et F y passent toutes). 

[bookmark: _GoBack]En cas de besoin de renseignement ou de suggestion particulière, les équipes peuvent s’adresser à Marion Maurer, doctorante du CEIE (Centre d’études internationales et européennes), à l’adresse suivante : marionmaurer@unistra.fr. 
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